

Приемна грижа

С приемането на Закона за закрила на детето, настаняването на дете в приемно семейство се разглежда като мярка за закрила на детето и алтернатива на институционалното отглеждане.

Условията и реда за кандидатстване, подбор и утвърждаване на приемни семейства и настаняването на деца в тях се регламентират в Наредба за условията и реда за кандидатстване, подбор и утвърждаване на приемни семейства и настаняване на деца в тях, приета с ПМС от 24.07.2003 г.

Данните се събират по установена методика, със сравними показатели и се отнасят за децата, намиращи се под приемна грижа към 30.12. на всяка календарна година.

Брой деца, отглеждани в приемни семейства

<i>година</i>	<i>брой деца</i>
2000	0
2001	1
2002	9
2003	5
2004	29
2005	48
2006	75

До излизането на Наредбата за условията и реда за кандидатстване, подбор и утвърждаване на приемни семейства и настаняване на деца в тях през 2003 г., в приемни семейства са били настанявани деца по проекти на неправителствени организации, работещи в гр. София, гр. Пловдив и гр. Хасково. Към месец декември 2002 г. настанените по този начин деца в гр. София са били 59, в градовете Пловдив и Хасково – 9.

Към края на месец май 2007 г. децата, отглеждани в доброволни приемни семейства в цялата страна са **76**. Няма деца, настанени в професионални приемни семейства.

Общият брой на кандидатите за приемни семейства (за доброволна и професионална приемна грижа), подали заявление към края на м. май е **57**, а утвърдените приемни родители са **11** за доброволна приемна грижа и **1** за професионална приемна грижа.

В периода януари – май са настанени **35** деца в доброволни приемни семейства: **6** - краткосрочно, **14** - дългосрочно и **15** - спешно, а за **18** деца е прекратено настаняването.

От началото на 2007 година в България беше въведена нормативно **професионалната приемна грижа**, а настаняването при близки и роднини, което се радва на голям успех в нашата страна и очевидно е най-близко до културните нагласи на българина, се разглежда също като разновидност на приемна грижа. В края на миналата година се състоя първата национална среща на приемните родители в България, която недвусмислено показа, че макар и да

има кратка история в нашата страна, развитието на приемната грижа има перспективи в България.